

芷江

湘阴

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 龚卫国 邓志林)1月4日,芷江侗族自治县大树坳乡大树坳村村民李昌宏基地,村党支部书记、乡高山刺葡萄协会会长胡祖国正手把手给李昌宏传授着葡萄修枝要领。李昌宏告诉记者,去年在胡书记的指导下,他家种植的8亩高山刺葡萄纯收入达3.5万多元。

胡祖国放弃北京的高薪岗位返乡,致力研究高山刺葡萄避雨栽培新技术,全村去年外销葡萄达600万公斤,产值达1400多万元。当年,胡祖国当选村党总支书记。如今,在芷江,像胡祖国这样的一大批骨干力量,通过定向培养、能人回乡等办法,成为农村带头人,为乡村振兴提供了强有力的人才支撑。

芷江大力推动人才下沉服务乡村,以高质量党建引领乡村振兴。该县制定乡村人才振兴10条措施等系列人才新政,通过建立农业院校与基层联合培养人才制度,采取“定制培养”模式定向培养乡村人才。同时,在18个乡镇建立起乡镇人才工作站,开展服务结对、上门技术指导、技能培训等工作。新店坪镇人才服务站联合乡土人才毛德湖,为该镇14户种植户提供技术服务指导,帮助联系产品销售,去年每户平均增收2万元。

芷江建立完善各类人才信息库并实行动态管理,通过常态化开展乡情恳谈会和招商座谈会等形式,抓好人才回引,吸引一大批优秀人才回乡创业,涌现年产值千万元的“煜翔”蛙业、年养殖山鸡200万羽的“炎凰”农业等一批特色产业带头人。该县每年拿出500万元人才发展专项资金,用于打造乡村振兴人才队伍。2020年以来,帮助青年创业累计提供信用贷款12亿元。

不求所有,但求所用。该县积极推广兼职顾问式、技术入股式、退休返聘式等乡村柔性引才9种模式,共引进专家团队16个69人。为华耘虫白蜡有限公司引进中国林科院资源昆虫研究所原所长、博士生导师陈晓鸣博士等6名专家,建立了芷江第一个博士工作站。博士工作站帮助公司在芷江建立深加工基地,提升了白蜡的附加值,延伸了白蜡产业链条。

特色产业带头人乡村振兴提供强力支撑
人才下沉助发展

打造县域经济发展最强引擎
争当建设优等生

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 徐亚平 周磊 通讯员 梁军 钟合)今年元旦假期,湘阴高新区湖南长康绿态粮油生物科技产业园一期项目建设工地一派忙碌,工人们正在加紧建设厂房。该产业园大米生物生产线预计2月投产,届时可利用生物发酵技术每年发酵大米30万吨。去年来,湘阴县聚焦创建要求,高标准推动,强要素保障,争当“五好园区”建设优等生,打造县域经济发展最强引擎。

该县将“五好园区”创建纳入县委综合绩效考核范畴,抓住湖南省先进装备制造(新能源)特色产业园落户重大机遇,高标准编制园区国土空间总体规划、控制性规划和产业规划,推进智能医疗装备、智能机电装备、新能源装备、激光装备、不锈钢芯板装备5个特色“园中园”建设;争取14平方公里面积调入湘江新区核心区范围,率先启动湘阴新片区金龙先导区开发。

为了补短板、强服务,该县强力推进高新区“去行政化”改革,创新“大部”制、薪酬考核管理机制;推进优化营商环境“七大攻坚行动”,实行入园企业手续全程无偿代办服务;开展“交地即开工”试点,开辟项目建设绿色通道;健全园区企业全生命周期制,建立“妈妈式”服务机制,为30多家中小微企业争取授信贷款约2.6亿元。

该县全面升级园区平台,提高要素保障能力,启动实施基础设施升级、生产要素提质、公共服务配套延伸三大工程。2021年,湘阴高新区引进项目68个,累计签约投资额477.68亿元,新增规模以上工业企业20家,吴志装备、可孚医疗二期等30个项目建成投产;金为新材料获批国家级工业设计中心,海日食品获评农业产业化国家重点龙头企业;园区全年税收达5.64亿元,同比增长61.99%。



长沙冰雪运动
“升温”

1月5日,长沙湘江欢乐城大型室内滑雪场,冰雪爱好者在享受滑雪乐趣。随着北京冬奥会临近,长沙市民参与冰雪运动的热情高涨,长沙多处室内冰雪场馆也组织滑雪滑冰赛、冰上自行车赛、雪雕展、冬奥知识宣传等特色活动,助推冰雪运动普及。

湖南日报全媒体记者 徐行
通讯员 周佳 摄影报道



没有资源优势的津市青苗社区,依托四季特色
节庆和农事体验活动,农旅融合发展有声有色——
平凡土地绽放农旅之花

中国福利彩票3D开奖信息
2022年01月05日 第2022005期
开奖号码 2 4 0
湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)
单选 472 1040 490880
组选三 0 346 0
组选六 1595 173 275935
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息
2022年01月05日 第2022002期
开奖号码 12 14 20 23 25 28 29 15
下期奖金池:0元
奖级 中奖注数 单注奖金(元)
一等奖 000000 1 0 2504070
二等奖 000000 6 0 34554
三等奖 000000 136 2 3048
四等奖 000000 521 10 200
五等奖 000000 5096 115 50
六等奖 000000 10329 279 10
七等奖 000000 67692 1582 5
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息
2022年01月05日 第2022005期
开奖号码 01 03 06 11 16 17 20 23
32 34 39 44 49 54 57 66
69 73 74 78
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

湖南日报全媒体记者 卓萌 通讯员 颜睿 杨金蕾

元旦的前一天,津市市毛里湖镇青苗社区的腊八节广场搭棚起架,举办“青苗腊八节”。游客从城区或周边乡镇赶来,选购当地百姓自制的腊八豆、腊香干、芝麻糖、土家腊肉等农副产品。

青苗,一个普普通通的乡村社区,依托特色节庆和农事体验活动,走上农旅融合发展之路。

一次大胆尝试,让村庄产业“绝处逢生”

青苗社区是村改社区,津市最大的移民安置点,2007年接纳石门市水库土家族移民168人。曾经的青苗村一穷二白,没有水泥路,也没有村部。2013年,村里有孩子考上清华大学,一位企业家驾车来村里捐资助学,因路面太差刮坏了车底盘。企业家说:“早知这样就过来了,不如多捐些钱。”

说者无意,听者难以释怀。原村党支部书记傅年喜下定决心改变家乡面貌,号召父老乡亲近1000人筹资52万元,出工出力,修好村部和一条主体公路。村里开始发展特色种植养殖,2015年成立黄牛养殖专业合作社,利用河洲草滩放养300多头黄牛。没想到,当年牛肉滞销。

牛肉卖不出村,就想办法让顾客上门。傅年喜听取旅行社朋友和村里党员的建议,决定举办“青苗腊八节”,拉动周边游客进村,看现场宰牛、烹饪,品尝全牛宴、土家菜,体验熬糖、打糍粑。

有了家门口“卖货”的机会,村民热情高涨,紧急筹备半个月。2015年,第一届“青苗腊八节”接待游客1万多人,销售农产品近100万元;第二年大家提前做足准备,接待游客4万多人,销售400多万元;2018年突破

600万元。“今年,为配合防疫,社区提前举办腊八节,展销时间也缩短了。”社区居民张爱忠说,以往活动期间,自己能卖6000多元钱的萝卜丝等农产品,今年她只摆摊一天,也有2000多元钱的收入。

瞄准短线旅游,四季节庆串珠成链

2017年,应傅年喜邀请,“85后”青年杨洋返乡担任社区干部,2021年被推选接任社区党支部书记。接过乡村振兴接力棒的同时,杨洋也继承了前任书记“轻建设、重实用,花小钱,办实事”发展思路。腊八节的成功让他意识到,农旅融合发展前景广阔。

“青苗没有奇山秀水,没有历史传说,只有几亩田地和老百姓的手艺。”杨洋说,社区不争“排面”,不盲目投资建设古镇、花海等大型人造景观,而是抓住农耕活动体验,瞄准“短线游”“周末游”,发展小而美的休闲农业。

朴实、务实的想法得到群众支持。大家积极配合社区流转20多亩土地种桑葚,去年仅游客采摘桑葚一项收入就有30多万元。没摘完的果子制桑葚酒、桑葚干,桑叶制成桑叶茶,包装销售。

一片低产滩涂地被社区居民改造为沙滩乐园,附近的水塘和土坡分别改造成游泳池和滑草场。旅游旺季,这里成了孩子捉鸡摸鱼、玩泥戏水的乐园;淡季,沙地、水塘也不用投入过多人力维护。

杨洋和傅年喜又策划打造桑葚采摘节、沙滩狂欢节、农民丰收节。社区成立集体经济企业绿野青苗旅游产业有限公司,节庆活动串珠成链,一年四季游人不绝。2020年,青苗社区被评为全国乡村旅游重点村。居民人均年收入从2015年的不足5000元,增加到去年的2.4万多元。

百年传承活“字”生香
浏阳小河木活字印刷展示馆开馆

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 徐亚平 周磊 通讯员 梁军 钟合)今年元旦假期,湘阴高新区湖南长康绿态粮油生物科技产业园一期项目建设工地一派忙碌,工人们正在加紧建设厂房。该产业园大米生物生产线预计2月投产,届时可利用生物发酵技术每年发酵大米30万吨。去年来,湘阴县聚焦创建要求,高标准推动,强要素保障,争当“五好园区”建设优等生,打造县域经济发展最强引擎。

该县将“五好园区”创建纳入县委综合绩效考核范畴,抓住湖南省先进装备制造(新能源)特色产业园落户重大机遇,高标准编制园区国土空间总体规划、控制性规划和产业规划,推进智能医疗装备、智能机电装备、新能源装备、激光装备、不锈钢芯板装备5个特色“园中园”建设;争取14平方公里面积调入湘江新区核心区范围,率先启动湘阴新片区金龙先导区开发。

为了补短板、强服务,该县强力推进高新区“去行政化”改革,创新“大部”制、薪酬考核管理机制;推进优化营商环境“七大攻坚行动”,实行入园企业手续全程无偿代办服务;开展“交地即开工”试点,开辟项目建设绿色通道;健全园区企业全生命周期制,建立“妈妈式”服务机制,为30多家中小微企业争取授信贷款约2.6亿元。

该县全面升级园区平台,提高要素保障能力,启动实施基础设施升级、生产要素提质、公共服务配套延伸三大工程。2021年,湘阴高新区引进项目68个,累计签约投资额477.68亿元,新增规模以上工业企业20家,吴志装备、可孚医疗二期等30个项目建成投产;金为新材料获批国家级工业设计中心,海日食品获评农业产业化国家重点龙头企业;园区全年税收达5.64亿元,同比增长61.99%。

始创于清道光年间的“益兴堂”木活字印刷坊,是迄今为止我国仅有的几处木活字印刷活态传承作坊之一。该坊完全沿用了宋元时期的传统工艺,选用当地上等梨木作为

字模材料,以印制族谱为主。“益兴堂”传承6代,至今已160多年,完整保存了自清道光至民国时期历代谱师刻制的8万枚梨木字模及相关印刷器具。2018年12月,以“益兴堂”为代表的浏阳木活字印刷术被列为长沙市非遗保护项目。(参见《湖南日报》2021年10月19日《8万木活字,百年“潘家班”——浏阳木活字印刷术的传承与创新》)

馆内还设置了文创体验区,参观者可细看“益兴堂”传人木活字印刷的活态展演,也可以亲身体验其百年技艺。

浏阳市小河乡负责人表示,该馆的建成开放,既是对木活字印刷非遗的保护和传承,也是当地推动文旅融合、大力发展乡村旅游的重要举措。

50台中车纯电动巴士
出口韩国

具有智能化、人性化、维保高效三大特点

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 林乐)1月4日,由中车时代电动汽车股份有限公司生产的30台纯电动巴士运抵韩国首尔。这批订单共50台车,是中车电动汽车公司今年首批交付出口订单。

近年来,韩国政府出台相关政策,在公共交通领域力推新能源汽车。由于准入标准严苛,不少境外生产商望而却步。为响应国家“一带一路”倡议,中车电动汽车公司迎难而上,深入韩国了解客户需求,针对当地法规、标准进行样车定制及产品巡展,于2020年成功拿下首批10台批量订单。

宁远破获一特大
电信网络犯罪团伙

涉案流水超3亿元,抓获70名犯罪嫌疑人

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 唐晓勇)记者近日从永州市宁远县公安局获悉,2021年12月29日,该局联合广东省清远市清城区警方,破获一个微信跑分洗钱电信网络犯罪团伙,已抓获70名犯罪嫌疑人,初步统计该团伙涉案流水超3亿元。

微信跑分是一种电信网络犯罪,犯罪嫌疑人付给他人佣金,诱使他人提供银行卡,用这些银行卡为犯罪团伙洗钱,以逃避打击。

2021年10月18日,宁远警方接到线索,该县居民欧阳某从事跑分洗钱,随即展开调查,并于10月22日在广东广州市将欧阳某抓获。

经侦查发现,宁远县人夏某林涉案。当年11月25日,宁远警方将在江西省赣州市收购银行卡的夏某林抓获,当场搜出50多张涉案银行卡。

至此,一个以欧阳某和夏某林为首的涉嫌电信网络犯罪团伙浮出水面。据查,2019年以来,该团伙长期盘踞在广东清远、东莞等地,从广东、湖南、江西、广西收购银行卡,用于跑分洗钱、非法获利。

2021年12月29日凌晨,宁远、清城区出动300多名民警,分成40个小组,成功抓获犯罪嫌疑人58人,收缴全部作案工具。目前,该案正在进一步侦办中。

炼铁产生的固体废弃物循环再利用成了
“香饽饽”

高炉矿渣变身绿色水泥

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 王文)曾经被视为废弃物的高炉矿渣,经过循环再利用,变身绿色水泥,成为建材行业的抢手货。今天,记者在湖南三泓建材有限公司,目睹了高炉矿渣变废为宝的全过程。

高炉矿渣是高炉炼铁时产生的固体废弃物,常年露天堆放,要占用大量的土地,还会对大气、土壤和地下水系造成污染。记者在三泓建材厂区看到,一车车矿渣源源不断地送入堆渣区;几道工序之后,矿渣被加工成矿渣超细微粉成品。

“三泓建材废物利用可以达